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Η Φινλανδία είναι χώρα της βόρειας Ευρώπης. Βρίσκεται ανάμεσα στη
Σουηδία, τη Νορβηγία, τη Ρωσία και τη Βαλτική θάλασσα. Έχει έκταση
338.145 τετραγωνικά χιλιόμετρα και πληθυσμό 5.565.519 κατοίκους.
Πρωτεύουσα του κράτους είναι το Ελσίνκι και η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη
και αστική περιοχή είναι το Τάμπερε, το οποίο βρίσκεται περίπου 180
χιλιόμετρα βόρεια του Ελσίνκι.

Η Φινλανδία έγινε ανεξάρτητη το 1917 μετά τις επαναστάσεις στη Ρωσία.
Στη Φινλανδία διεξήχθησαν τέσσερις πόλεμοι μετά την ανεξαρτησία:

1. ο Φινλανδικός Εμφύλιος Πόλεμος (1918),

2. ο Σοβιετοφινλανδικός πόλεμος (1939-1940),

3. ο Πόλεμος Συνέχειας (1941-1944) και

4. ο πόλεμος της Λαπωνίας (1944-1945).

Σε κάθε πόλεμο, ο στρατός της Δημοκρατίας της Φινλανδίας καθοδηγούταν
από τον στρατηγό Μάνερχαϊμ. Η χώρα είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης
από το 1995 και μέλος του ΝΑΤΟ από το 2023. Στα φινλανδικά η χώρα
ονομάζεται Suomi. Στη Φινλανδία ανήκουν και τα νησιά Ώλαντ (Åland), στη
νοτιοδυτική ακτή, τα οποία βρίσκονται υπό καθεστώς διευρυμένης
αυτονομίας, καθώς η συντριπτική πλειοψηφία των κατοίκων είναι Σουηδοί.





ΣΥΝΟΡΑ ΚΑΙ ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΑ

Η Φινλανδία εκτείνεται σε βόρειο γεωγραφικό πλάτος 60°-70° και σχεδόν το
30% του εδάφους της χώρας βρίσκεται στην αρκτική ζώνη. Συνορεύει βόρεια
με τη Νορβηγία, ανατολικά με τη Ρωσία και δυτικά με τη Σουηδία. Επίσης
βρέχεται δυτικά από το Βοθνιακό κόλπο και νότια από τον Κόλπο της
Φινλανδίας (Βαλτική Θάλασσα).

Το πιο χαρακτηριστικό μορφολογικό στοιχείο της χώρας είναι οι πολυάριθμες
λίμνες, που καταμετρώνται σε δεκάδες χιλιάδες και καλύπτουν το 10% του
εδάφους, στο νότιο κυρίως τμήμα της Φινλανδίας. Οι περισσότερες συνδέονται
μεταξύ τους και δημιουργήθηκαν κατά τη διάρκεια της τελευταίας εποχής
παγετώνων. Οι ακτές της Φινλανδίας παρουσιάζουν βαθιά κόλπωση και
στολίζονται από ένα πλήθος μικρών και μεγάλων νησιών, μεγαλύτερα από τα
οποία είναι τα νησιά Ώλαντ, πολυάριθμη ομάδα νησιών και νησίδων του
αρχιπελάγους Αχβενανμάα στα ανοιχτά της πόλης Τούρκου. Ορεινή περιοχή
της Φινλανδίας είναι το βορειοδυτικό τμήμα της, το οποίο βρίσκεται στα
σύνορα με τη Νορβηγία. Στον ορεινό αυτόν όγκο ανήκει και το ψηλότερο
βουνό της χώρας, το όρος Χαλτιατουντούρι (1.324 μ.), το οποίο αποτελεί
τμήμα των Σκανδιναβικών Άλπεων. Το βόρειο και ανατολικό τμήμα καλύπτεται
από χαμηλά οροπέδια και λοφώδεις εκτάσεις. Λόγω της μεταπαγετώδους
ανόδου, τα εδάφη της Φινλανδίας επεκτείνονται σταθερά.



ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΤΗΣ ΦΙΝΛΑΝΔΙΑΣ

Το κλίμα της Φινλανδίας είναι ψυχρό. Οι χειμώνες διαρκούν πολύ
και είναι ψυχροί, περισσότερο στο βόρειο τμήμα, στη Λαπωνία,
όπου το μεγαλύτερο μέρος του χρόνου σημειώνονται χιονοπτώσεις.
Στο νότιο τμήμα η επίδραση της θάλασσας κάνει το κλίμα πιο ήπιο.
Οι μέσες θερμοκρασίες του χειμώνα είναι -15° έως -4 °C στη
Λαπωνία και -7° έως -4 °C στα νότια. Τα καλοκαίρια είναι δροσερά
με θερμοκρασίες που κυμαίνονται μεταξύ 15° και 17 °C.



ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Κάποια από τα σημαντικότερα αξιοθέατα της Φινλανδίας είναι:

 Το Κάστρο της Σουομενλίνα ή Σβιάμπορι. Είναι χτισμένο στο δεύτερο μισό

του 18ου αιώνα σε μία ομάδα έξι νησιών στην είσοδο του λιμανιού του

Ελσίνκι. Αποτελεί ένα αντιπροσωπευτικό δείγμα στρατιωτικής

αρχιτεκτονικής της εποχής του. Το Κάστρο Σουομενλίνα αποτελεί δημοφιλή

τουριστικό προορισμό. Το 1991 ανακηρύχθηκε μνημείο παγκόσμιας

κληρονομιάς της UNESCO.

 Η Εκκλησία Τεμπελιαούκιο είναι λουθηρανική εκκλησία στη γειτονιά Τόολο

του Ελσίνκι. Επειδή είναι χτισμένη απευθείας σε συμπαγή βράχο είναι

επίσης γνωστή ως Εκκλησία του Βράχου και Πέτρινη Εκκλησία.

Χρησιμοποιείται συχνά ως χώρος συναυλιών λόγω της εξαιρετικής

ακουστικής της.



ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

 Η Φινλανδία είναι η κορυφαία χώρα του κόσμου για να
δει κανείς, μεταξύ Σεπτεμβρίου και Μαρτίου, τις
φουσκωτές κουρτίνες ελαφρού βράχου στον ουρανό, το
Βόρειο Σέλας.

 Όποιος αναζητά μια εμπειρία της Αρκτικής άγριας ζωής
μπορεί να επισκεφθεί το Εθνικό Πάρκο Lemmenjoki.
Είναι το μεγαλύτερο πάρκο στη Φινλανδία και ένα από
τα πιο εκτεταμένα κομμάτια άγριων περιοχών σε όλη
την Ευρώπη, καλύπτοντας περισσότερα από 1.000
τετραγωνικά μίλια. Υπάρχουν εκατοντάδες χιλιόμετρα
σηματοδοτημένων μονοπατιών, καθώς και ελεύθερες
και ανοιχτές καλύβες άγριας φύσης όπου οι επισκέπτες
μπορούν να δούν καφέ αρκούδες, λύκους και άγριους
χρυσούς αετούς καθώς και ταράνδους.



ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

 Η Φινλανδία ονομάζεται η χώρα των χιλίων λιμνών. Ξεχωρίζει
ιδιαίτερα η λίμνη Oulujärvi με το πιο καθαρό νερό της και έναν
πλούτο ειδών ψαριών. Το ψάρεμα είναι ιδιαίτερα δημοφιλές εδώ. Η
λίμνη Oulujärvi είναι η τέταρτη μεγαλύτερη λίμνη στη Φινλανδία με
πάνω από 500 νησιά και νησίδες. Στη δεξαμενή της μπορεί κάποιος
να πιάσει σολομό και λούτσους ενώ κάθε χρόνο φιλοξενεί το
Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Λούτσων.

 Το υδάτινο πάρκο Serena που είναι το μεγαλύτερο στη Βόρεια
Ευρώπη. Το κτίριο Serena είναι λαξευμένο στον βράχο. Οι
επισκέπτες μπορούν να απολαύσουν τζακούζι, νεροτσουλήθρες,
υπαίθρια αξιοθέατα, αληθινά ρεύματα νερού και εξωτερικές
πισίνες.



ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

 Το ιστορικό Εθνικό Μουσείο της Φινλανδίας χτίστηκε από το 1905
έως το 1910 και παρουσιάζει τη φινλανδική ιστορία από την Λίθινη
Εποχή μέχρι και σήμερα, μέσα από αντικείμενα και πολιτιστική
ιστορία. Το Φινλανδικό Εθνικό κτίριο βρίσκεται στο κεντρικό Ελσίνκι
και αποτελεί μέρος του Εθνικού Συμβουλίου Αρχαιοτήτων.

 Ο περίφημος ζωολογικός κήπος του Ελσίνκι είναι απο τους μόνους
στον κόσμο που βρίσκονται σε δικό τους νησί. Τοποθετείται στην
νήσο Korkeasaari και η πρόσβαση καθίσταται εφικτή με ferry boat. Ο
ζωολογικός κήπος του Ελσίνκι φιλοξενεί 150 είδη ζώων και σχεδόν
1000 είδη φυτών. Εκτός από την αξιόλογη χλωρίδα και πανίδα
διαθέτει και σημαντική ιστορία καθώς ιδρύθηκε το 1889 καθιστώντας
τον έτσι, έναν από τους παλαιότερους ζωολογικούς κήπους στον
κόσμο. Επιπρόσθετα, συμμετέχει ενεργά στην προστασία των
οικοτόπων και στη διατήρηση της βιοποικιλότητας.


